

平鎮 鄉農會於2月4日上午6時，在義民社區活動中心舉行農民節慶祝會，由鄉農會理事長曾義煊主持，參加的農友530人。

活動項目包括：（一）表揚優良模範農民莊新樓等36位。

（二）經驗發表：由農事、四健、家政班會員分別報告。

（三）自強康樂活動：由三部門表演歌唱及舞蹈。（詹光農）

里港 鄉四健會於元宵節晚上8點，在農會舉辦康樂活動，由指導員莊昌富、莊勝利共同主持，節目有歌唱、跳舞、猜謎等，非常精彩。（小光）

花蓮 農校農機科在寒假期間使用大型曳引機裝掛花生播種機作業，在秀林鄉示範代播4甲地。代播作業迅速，收費低廉，發芽率良好，花改場已決定擴大在鳳林、瑞穗等鄉鎮代播作業，減輕農民生產成本。（力中）

內埔 地區農會辦理畜牧推廣教育，2月25日起3天，分別在美和村、龍泉村、和興村召開養豬研究班成立大會。會中放映養豬教育影片及幻燈片，班員獲益良多。（王二郎）

竹北 鄉家政班於2月22日上午九時，在盛口綜合發展示範村活動中心舉辦基層幹部訓

練活動，班員40人參加。

會中由縣政府吳小姐講解公民教育心理建設知識、縣農會陳小姐也列席指導，班員並分組烤肉。（丁愛玉）

永靖 鄉農會為使蔬菜專業區之農友了解蔬菜害蟲經濟防治，特於2月27日上午9時在瑚璣村設置之示範菜圃，舉行蔬菜害蟲防治示範成果觀摩檢討會，由總幹事江益馨主持，參加菜農非常踴躍。（盧耀珍）

五結 鄉大吉綜合發展示範村，於2月8日下午7點在村活動中心舉辦農民同樂晚會。表演節目有獨唱、猜謎、土風舞等。（簡碧柳）

婦女對家庭的責任

家和萬事興

•陳嵐宜•

無論社會的變遷和進步如何，婦女總是家庭的重心，所負的責任也最大，照顧家事是婦女最基本的責任。

坪林鄉石槽村開家政班會時，以「婦女對家庭的責任」為題，踴躍的提出了她們的寶貴意見。

鍾鳳菊：主婦是家庭的重心，我們必須敬重翁婆，和睦妯娌，照顧子女，建立和諧的家庭氣氛。俗語說：「家和萬事興」一個家庭和和氣氣，必定可以興旺。

方寶珠：一般家庭會起糾紛，大多是因為度量狹窄，家人彼此猜忌所造成。所以我們對家務的處理，要分工合作，和衷共濟，使上下都能相親相愛，共同努力，三代同居的家庭也會樂融融。

王却寶：在同一鄉村鄰里，要守望相助，誠心相待。不可東家長、西家短的批評人家，應做一個敬親睦鄰的表率。

許淑惠：在我國的傳統風俗裡，男主外、女主內，婦女要盡做事的責任，做丈夫的賢內助。對丈夫的工作和事業，盡可能幫助，時時加以鼓勵和安慰，使他對家庭的幸福貢獻更多。

陳林阿筆：婦女要注重家庭環境的整潔，將家庭

環境打掃清潔，大家自然感到舒適，精神抖擻，必能增加家庭的歡樂與幸福。

邱新妹：俗語說：「健康就是財富」。住室、廚房和廁所是每一個人要去的場所，因此打掃得很清潔，才能使我們家人的身體和心理獲得健康。

林玉蘭：婦女要培養兒童良好的衛生習慣，在家中經常保存急救和保健藥品，保持兒童活潑健康，那家人的身體就已奠定了好的基礎。

陳阿秀：我們要確立家庭的目標，對家庭收支要平衡分配，生活要量入為出，子女自然知道愛惜財物。這樣可以使自己免於窮困，家庭、子女也受益無窮。

郭芽：我們教導子女時，首先自己要具有相當的知識，所以在家事之餘，應不斷吸取新知，閱讀書報，對子女的教導也就能得心應手，以培育健全的子女。

胡見靈：我們應時常關心孩子的功課，並注意其生活行為，培養他們孝敬長輩和待人接物的禮節。

指導員：總之，婦女如果把家庭整理的井井有條，注重環境衛生，家人身心自然健康而愉快，使大家心情感到格外溫暖，對兒童性格的培養及行為的陶冶，有更大的幫助。